

2011年8月 2 日 星期二

农历辛卯年七月初三

IAOZUO DAILY

国内统一刊号: CN41—0007 焦作网: http://www.jzrb.com 网上投稿: http://www.jzrb.com/txy

中共焦作市委机关报 总编辑 杨法育 焦作日报社出版 新闻热线:3681234

新十八谈在我市宣传文化系统引起强烈反响

本报讯(记者张冬、孙军、麻酩)8 创造力;要筑牢责任意识,坚持求实求 凝聚精气神,推动文化事业大发展大 变推进中原经济区建设新十八谈•精 一提振精神书华章》和"何平" 的署名文章《凝神聚心》一见报,立即 在我市宣传文化系统引起热议和强烈

开会议,组织全市宣传文化系统对学 坚定理想信念,增进思想力;要把握舆

月1日,本报与《河南日报》同步刊发 效,强化执行力;要咬定发展为民,保 "豫轩"的署名文章《加快领导方式转 持血肉联系,铸就凝聚力;要结合当前 工作实际,深刻领会文章精神,确保学 习取得实效。

"文章析文化传承之重要,谈舆 论引导之重责,条分缕析、思考深 入,作为一名文化工作者,读来尤觉 文章见报当天,市委宣传部就召 振奋、备受鼓舞。"市文化新闻出版 局党组书记、局长孔令江说,"当前, 习新十八谈进行部署,要求全市宣传 我们焦作的文化工作仍然面临着一些 文化系统要高度重视,强化理论武装, 困惑和难题, 需要我们认真思考和加 以解决,解决这些困惑和难题,就要 论导向,营造发展氛围,提高引导力; 认真领会胡锦涛总书记七一讲话精 要发扬科学精神,培植创新土壤,激发 神,以高度的文化自觉和文化自信, 学习高潮。(下转三版③)

"《提振精神书华章》,视野开阔。 立意高远,切中时弊,振奋人心,充分 展示了河南人民建设中原经济区的精 神和决心, 正如航程中一座明亮而温 暖的灯塔,在中原经济区建设起步之 时,给予了我们前行方向和极大动 力。"昨日,在山阳区委理论中心组会 议上,该区区委书记牛炎平说。

8月1日一上班,山阳区就将认 真学习《焦作日报》刊发的《提振精神 书华章》这一政论文章的通知精神层 层下达,要求广大党员干部迅速掀起

总第 10474 期 今日 8 版 城 续

7月11日~8月31日 凡现金购票的游客,可送价值 18 元/人 的自助餐和价值 40 元/人的漂流。 |咨询热线:(0391)5036036 5036016

本报通讯员 马 强

"想看点心理学方面的书,去哪儿 借?""想换个称心的工作,去哪儿 找?""想掌握一门致富手艺,去哪儿

社区里有图书馆、有流动就业援 助队、有少儿科技体验馆、有再就业培 训室——不用远离家门,你的愿望都 能得到,答案就在解放区的各个多功 能社区服务中心里。事实上,群众生活 中碰到的难题远不止这些,而解放区 给出的答案也远不止这些。

通过十多年的努力, 当初解放区 "哪里有需求,哪里就有服务"的构想, 如今已基本成为现实。多年来,解放区 按照"党政主导、社会参与、以人为本、 服务居民"的指导思想,走出一条"责 任共担、资源整合、多元服务"的特色 社区发展之路, 打造出社区建设复合 共治的"解放模式",成为全国和谐社 区建设的一面旗帜。

1999年,解放区在中西部地区率 先推进社区建设,一干就是十多年。该 区 2002 年荣获全国社区建设示范区 称号、2009年荣获全国和谐社区建设 示范城区称号。

抓社区就是抓民生、抓社区就是 抓发展、抓社区就是抓稳定的理念深 入人心,社区建设"一把手工程"始终 未变。(下转三版①)

本报记者 郭树勋 本报通讯员 许来伟

这里,106年前从英国福公司开 始就进行了煤炭开采。然而,从上世纪 八九十年代起, 当这个老矿区因煤枯 竭而渐渐远离人们视线的时候,留下

的是一个资源枯竭型城市似曾相识的面貌:塌陷区、棚户区、黑色主调、灰 色印象,该城区曾被人戏称"路不平灯不明,一条大街穿全城;从城西到城 东,步行不用10分钟"

然而,经过近5年的打造,这里却发生了翻天覆地的变化:成为焦作 的西部工业城、北部后花园、和谐新城区。

作为拥有山区的城区,太行山脚下的3000多亩冲击带和一个个塌陷 区成为该区工业建设、项目摆布的主战场。该区区委书记郑连武告诉记 者:"目前,中站区已经形成了以氟、钛、硅、锆四大产业链为基础的光伏产

术创业园区等五大工业园区。 记者近日走进这个不占国家一分耕地而崛起的工业城,惊奇地发现,

业园区、佰利联产业园区、氟化学产业园区、风神轮胎产业园区和高新技

这里呈现出的"四高"特征令人耳目一新。

项目总量高。去年,该区列人焦作市重点工程建设的项目有8个,总 投资 11.55 亿元,投资额度和数量为五城区之首。(下转三版②)

一位老复转军人的淡泊情怀

本报记者 郭树勋 刘正文

低矮的三间土坯房,一个电扇 在房顶"嗡嗡"地左摇右晃。7月28 日,一个炎热难耐的下午,记者走进 房间,屋内没有沙发,两把陈旧的藤 炉放在墙角, 让不大的房间更加闷 热。环顾四周,一个不大的镜框摆放 在一个显眼的位置,成为整个房间 的最大亮点。镜框中镶嵌着一个身 着军服、佩戴勋章、英武的军人黑白 照。照片上的主人就是记者的采访

索着从房中唯一的一张床上起来, 长、副连长,直至升到连长。 在老伴的搀扶下坐在了记者的面 今已进入耄耋之年。他叫李高运,今 年89岁,是焦作新区李万街道南张 村人。老人虽然说话断断续续,吐字 不清,但一说起他的战斗岁月,就显 得激情四射、滔滔不绝。

"能和人讲讲战斗的故事,很来劲!"

1945年7月的一天,活跃在太 行山上的八路军一支部队(当时叫 44 团)来到他的家乡。他看到打鬼 子的部队就要求加入, 当时部队给

了他一支短小的步枪。没有想到上 午刚刚参军的他还不会打枪,晚上 就参加了攻打修武的战斗。战斗中, 他跟着战友往上冲, 当晚就俘虏了 十几个伪军。由于作战勇敢,连长当 场奖励了他一把鬼子用的小手枪。

从此,他跟随部队参加了解放 椅坐上去有点摇晃,做饭用的煤球 博爱、武陟、沁阳的战斗,又参加了解 放新乡、长垣的战斗,并在解放长垣 的战斗中一个人俘虏敌人十多个。 1946年4月他光荣入党。随后就转 战山西,参加了解放临汾、攻打太原 的战斗。他在攻打太原的战斗中第三 次负伤,并荣立三等功,随后从潼关 过黄河到四川,转战川北、川南,主要 看到记者的到来,一位老人摸 任务是剿匪。这个时候,他从班长、排

1948年在剿灭川北境内的土 前。岁月无情,镜框中的潇洒军人如 匪大头目胡中元的战斗中,他与胡 中元狭路相逢。胡中元刚要举枪,李 高运就一个箭步冲上去,一把按下 枪管,此时枪也响了,"砰"的一声, 子弹从他的大腿根穿过,鲜血直流, 他顾不上这些,(下转二版②)



市政府召开第三十三次项目推进会议

听取上市公司项目建设情况汇报

昨日上午,市委副书记、市长孙立 资 20.5 亿元,项目全部达产后预 会议,听取上市公司项目建设情况 汇报。市领导赵建军、丁保东、贾书 君、牛越丽、乔学达、胡小平,市 (厅)级干部魏丰收、马明仁、李海 松、杜宇出席会议。

坤主持召开第三十三次项目推进 计可年增销售收入 62.7 亿元、利 税 12.3 亿元;拟建项目 3 个,计划 总投资 42.5 亿元。

孙立坤强调,要进一步支持 上市公司加快发展,激发更多的 企业加快上市步伐,引领更多的 会议听取了我市上市公司项 企业加快发展。一是上市公司基 目建设情况的汇报,并就上市公司 础好,要切实加快发展。上市公 项目建设中存在的问题逐个进行 司在科学管理、技术创新、生产

部门要加强研究、优化服务,帮 资金用到在建项目和新上项目上。 要支持帮助上市企业按照"谋划一 切实加大项目建设力度,实现项目

本报讯 (记者张蕊、聂楠) 个,总投资 61.7 亿元,累计完成投 业来说,是挑战、更是机遇,是 要主动服务、超前服务,帮助企业 一个企业发展的重大转折点,要 解决项目推进中的实际问题。三是 抓住机遇、乘势而上。市直有关 上市公司创新快,要切实注重人 才。企业要发展,就离不开创新;企 助更多企业上市,切实加快发展。 业要创新,就离不开人才。各级各 二是上市公司资金足,要切实推进 有关部门要帮助上市公司引进专 项目。企业上市募集了资金,要把 业人才、引进高端人才,加快企业 的创新步伐,把先进的技术用到新 上项目上, 实现产品更新换代,提 批、建设一批、投产一批"的要求, 高产品的竞争力,抢占市场的制高 点。四是上市公司影响大,要切实 研究。目前,上市公司在建项目15 经营等方面更具优势。上市对企 不断档、发展不停步。各级各部门 保证安全。无论是在项目建设中、

工程施工中,还是在生产经营中。 货物运输中,都要加强安全管理, 把安全责任细化到每一个环节,确 保安全生产

会议听取了奥特莱斯项目考 察情况的汇报,并原则同意。会议 指出,奥特莱斯项目对旅游、商贸、 物流、房地产等产业有很强的带动 作用,要研究透、论证好。

会议还研究了电力供应情况 及应对措施。①3



到,来自中铁十八局集团的施工人员正在紧张施工。据悉,该标段桩基 总工程量 196 根,目前已完成 188 根,占总工程量的 95.92%;承台总工 程量70个,目前已完成66个,占工程量的94.29%。

本报记者 李英俊 摄

文化山水受青睐 旅游包机频频来

本报记者 高新忠

新郑机场。

落到这里。一下飞机,110余名来 旅游包机市场逐渐形成气候。 自昆明的游客就受到了热烈欢 迎。负责接机的中原国旅焦作分 公司副总经理杨军武告诉记者, 游客将经过一天的休整后,于8 月1日正式开始焦作之行,到我 市的云台山、影视城及陈家沟景

据悉,今年年初以来,我市 已迎来了泰国和我国上海、昆明

政府重视、旅游企业积极。"市旅 明辛勤三成教育培训中心的师 7月30日23时40分,郑州 游局办公室副主任刘伟告诉记 生。他说,旅行社外联人员在年初 者,为有力促进旅游包机的开行, 获知昆明有包机旅游意向后,就不 经过两个多小时的飞行,一 市旅游局出台旅游包机奖励政 断通过电话、走访与客户进行了长 架由昆明直飞郑州的旅游包机降 策,鼓励旅游企业发展,使得我市 达两个月的沟通接洽,终于使昆

据杨军武介绍,首批昆明包 "旅游包机市场火热,得益于 机游客共 110 余人,都是来自昆 明包机在7月底成行。①3



孙立坤拜会河南煤化 集团董事长陈祥恩

本报讯 (记者张蕊) 昨日下 感谢焦作市委、市政府的大力支 午,市委副书记、市长孙立坤在郑 州拜会了河南煤化集团董事长陈 祥恩,并就焦煤集团新材料产业园 项目建设进行座谈。河南煤化集团 总经理唐远游、常务副总经理刘魁 景,副市长胡小平,市政府秘书长

孙立坤感谢河南煤化对焦作 的关心和支持。他说,近年来,焦煤 集团发展意识很强,企业项目建设 力度很大, 非煤产业发展很快,实 现了煤炭企业的成功转型,为地方 经济发展作出了贡献。焦作市委、 市政府将一如既往地支持焦煤集 团发展,提供优惠政策,加快焦煤 集团新材料产业园周边基础设施 建设,为焦煤集团的发展创造良好 的外部环境,把焦煤集团新材料产 业园打造成全国循环经济发展的

陈祥恩说,焦煤集团发展态势 很好,特别是非煤产业发展很快,"新焦煤"。①3

持。焦煤集团新材料产业园产业链 最完整、技术最高端,已得到了省 委、省政府领导的高度关注,河南 煤化将大力支持焦煤集团新材料 产业园建设,河南煤化董事会已研 究通过焦煤集团新材料产业园规 划,支持焦煤集团把规划变成现 实。近期,将大力支持总投资71亿 元年产30万吨高纯氯硅烷项目, 年底前开工建设。其他项目按照规 划要求和时间节点逐步实施。

焦煤集团新材料产业园是 我市规划建设的十大特色工业 园区之一,园区建设体现产业循 环网络化、环境建设生态化、工 艺路线前沿化、项目规模大型 化、产品层次高端化。园区"十二 五"规划有13个项目,总投资 198 亿元,"十二五"末项目全部建 成后,年销售收入预计达到 300 亿 元、利税超过60亿元,将再造一个

推动全市宣传文化工作取得新进展

日,本报与《河南日报》同步刊发了 "豫轩"的署名文章《加快领导方式 转变推进中原经济区建设新十八 谈·精神篇——提振精神书华章》 来,积极宣传五年来我市人民取得 和"何平"的署名文章《凝神聚心》。 的丰硕成果;与当好东道主、办好 昨日下午,我市宣传文化系统随即 第六届中国·焦作国际太极拳交流 召开会议,深刻领会新十八谈文章 精神, 掀起了新一轮的学习热潮。 市委常委、宣传部长甘茹华出席会

甘茹华要求,全市宣传文化系 统要高度重视,认真组织好学习宣 传活动,要把学习宣传与走在中原 经济区前列、建设更具活力的新型

本报讯 (记者麻酩) 8月1 城市结合起来,通过多种形式,积 极讴歌,激情展现焦作人民的精神 风貌和开创之举; 与迎接党代会、 开好党代会、贯彻党代会结合起 大赛结合起来,进一步推动我市对 外开放实现新跨越; 与关注民生、 持续为民结合起来,在党和政府与 人民群众之间架起一座理解和沟 通的桥梁,不断推动全市宣传文化 工作取得新进展、新成效,为奋力 走在中原经济区前列、建设更具活 力的新型城市作出新贡献。①3

把人民放在心中最高的位置

学习胡锦涛总书记七一重要讲话精神体会

郭国明

高屋建瓴,是一个马克思主义中国 化的纲领性文件。讲话通篇都把人 事业和人民群众紧紧联系在一起, 民群众放在重要位置,全文 1.4 万 字,"人民"和"群众"用了166次。选择了中国共产党,选择了马克思 字字句句,贯穿着历史唯物主义的 主义,选择了社会主义道路,选择 群众观点,体现出一个无产阶级政 党的博大胸怀。

产党的诞生,是近代中国历史发展 的必然产物,是中国人民在救亡图 存斗争中顽强求索的必然产物。讲 话把党的奋斗历程总结为完成和 推进了三件大事:党紧紧依靠人民 完成了新民主主义革命,实现了民 族独立、人民解放;紧紧依靠人民 完成了社会主义革命,确立了社会

(一)胡锦涛总书记七一讲话 坚持、发展了中国特色社会主义。 三件大事三个"紧紧依靠",把党的 并且由此得出结论:"历史和人民 了改革开放。"

(三)胡锦涛总书记总结党 90 (二) 讲话在讴歌党 90 年波 年的基本经验,站在历史唯物主义 史条件下提高党的建设科学化水 澜壮阔的奋斗历程时指出,中国共 的高度深刻揭示了党同人民群众 的关系,一方面,无论是战争年代 还是建设时期,我们党能够始终保 持和发展马克思主义政党的先进 性,其根本点是"坚持为了人民、依 靠人民,诚心诚意为人民谋利益, 从人民群众中汲取智慧和力量,始 终保持同人民群众的血肉联系"; 动的最高标准上,做到权为民所 另一方面,把"脱离群众的危险"列 主义基本制度;紧紧依靠人民进行 为党面临的四大危险之一,并且特 了改革开放新的伟大革命,开创、 意告诫全党,"密切联系群众是我 牢固的群众基础和力量源泉。

们党的最大政治优势,脱离群众是 我们党执政后的最大危险"。这是 我们必须牢记的一条颠扑不破的 (四)"每一个共产党员都要把

人民放在心中最高位置。"这是胡 党员发出的热切呼唤,也是新的历 思 平的必然要求。这个"最高位置", 体现在始终把人民利益放在第一 位上,体现在把实现好、维护好、发 展好最广大人民根本利益作为一 切工作的出发点和落脚点上,体现 在把以人为本、执政为民作为指 引、评价、检验我们党一切执政活 用、情为民所系、利为民所谋,使我 们的工作获得最广泛、最可靠、最

同人民群众的血肉联系?为什么共 产党员都要把人民放在心中最高 的位置?为什么把脱离群众作为我 书记的讲话体现了对新时期党执 锦涛总书记面向新的征程对全体 政规律的把握,发人深省,引人深 民,党的力量在人民,党各项工作

(六)中国共产党自诞生之日 永远立于不败之地的根本" 起,就把自己的命运同中国人民的 命运紧密联系在一起,心心相印, 血脉相连。以毛泽东同志为核心的 党的第一代中央领导集体从革命 斗争的实践中得出这样一条结论: "人民只有人民,才是创造世界历 史的动力。"邓小平同志面向全世 子,我深情地爱着我的祖国和人 上。 民。"江泽民同志强调:"我们党领

(五) 为什么我们党必须保持 是人民群众参加的、为人民群众谋 利益的事业,只有相信和依靠群 众,充分发挥他们的积极性、创造 性,才能获得成功。"胡锦涛总书记 们党执政后的最大危险?胡锦涛总 进一步阐述了"人民"二字对党的 事业的重要意义:党的根基在人 的成败也在人民,人民是"我们党

(七)忧劳可以兴国,逸豫可 以亡身。胡锦涛总书记直面新时期 世情、国情、党情发生的深刻变化, 鲜明地指出了加强党的执政能力 建设面临的四个考验: 执政考验 改革开放考验、市场经济考验、外 部环境考验。这四个考验,不可避 界倾吐心声:"我是中国人民的儿 免地体现在党同人民群众的关系

因为胜利了、执政了,而且执 导的改革开放和现代化建设事业, 政取得辉煌成就了,(下转二版①)

焦作市天气:阵雨,偏西风2~3级,20~26℃;明日多云,偏西风2~3级,21~30℃,详情请拨打电话12121总值班:胡培军编辑:史文生 美编:李新战 校对:张海洋 组版:李新战 官方微博:weibo.com/jzrb 焦作手机报:移动手机用户发送 jzsjb 到 10658300 开通,资费:3元/月